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Doamnă preşedinte, onorată comisie vă rog sa-mi permiteţi să prezint proiectul de diploma cu titlul „Analiza eficientei energetice şi economice a unui sistem                        fotovoltaic”. (click)
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Lucrarea este structurată pe 6 capitole în cadrul căreia s-a subliniat importanţa utilizării surselor regenerabile de energie (energia solară) şi realizarea unei analize de eficienţă energetică şi economică a unei sistem fotovoltaic. (click).
Pagina 3.
Conform „Strategiei de valorificare a surselor regenerabile de energie” sursele regenerabile de energie sunt surse din categoria nefosile cum sunt sursele solare, sursele eoliene, hidroenergia, biomasa, sursele geotermale, energia valurilor, biogazul.  

Energia regenerabilă are avantajul faţă de celelalte forme de energie, că este nelimitată şi practic nepoluantă. Exploatarea energiei solare pe teritoriul României se justifică deoarece pe o suprafaţă orizontala de 1m2 putem capta o cantitate de energie cuprinsa între 900 şi                         1450 kWh. (click).
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Datorită mişcării diurne aparente a Soarelui pe bolta cerească, razele solare cad asupra Pământului sub un anumit unghi care diferă de la un loc la altul, de la o oră la alta, de la o zi la alta, de la un anotimp la altul.

Sistemele de coordonate cereşti pot fi:

· coordonate orizontale;

· coordonate orare;

· coordonate ecuatoriale;

· coordonate eliptice.

Cu ajutorul acestor tipuri de coordonate se poate determina unghiul optim de înclinare al panourilor fotovoltaice. (click).
Pagina 5.
Cunoscând coordonatele geografice ale oraşului Craiova şi ziua de calcul pentru fiecare lună s-a calculat declinaţia medie lunară.

Unghiul optim de înclinare se poate aprecia ca fiind diferenţa între latitudine şi declinaţia medie anuală având valoarea de 44,20(.

Cunoscând densitatea de energie radiantă pe un plan orizontal (arat tabelul)...click...
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S-a determinat densitatea de energie directă, difuză şi reflectată pe un plan înclinat cu unghiul optim de 44,20( (arat în tabel). Prin însumarea celor 3 tipuri de radiaţi se obţine densitatea anuală totală pentru oraşul Craiova pe un plan înclinat orientat cu unghiul optim de 44.20( (arat în tabel). (click)...
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Conversia fotovoltaică reprezintă conversia directă a radiaţiei solare în energie electrică cu ajutorul celulelor solare sau generarea unei tensiuni electromagnetice într-o                       joncţiune-homojoncţiune/heterojoncţiune sau dioda Schottky sub acţiunea luminii.

Celula fotovoltaică se expune unei radiaţii incidente (flux de fotoni). Dacă energia fotonului este suficient de mare, atunci în urma coliziunii fotonului cu un atom, electronul din banda de valenţă va trece în banda de conducţie, devenind liber, generând, totodată, un gol în reţeaua cristalului. Astfel, sub acţiunea fotonilor are loc generarea de perechi                               electroni-goluri. Acest efect se mai numeşte efect fotovoltaic intern. 
Purtători de sarcină noi apăruţi sunt supuşi câmpului electric al joncţiunii p-n caracterizat printr-un anumit potenţial de barieră. Aici sarcina spaţială a joncţiunii va avea rolul de separator de sarcini libere - perechi, electroni-goluri. Electronii vor fi dirijaţi spre zona n, golurile spre zona p a celulei. Acesta este motivul pentru care sub influenţa luminii zona p se încarcă pozitiv, zona n se încarcă negativ. Ceea ce conduce la apariţia unui curent electric prin joncţiune, determinat de conversia fotovoltaică a radiaţiei solare. (click)...
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Principalii parametrii ai celulei  fotovoltaice sunt:

· factorul de putere (arăţi cu mouse-ul formula); 

· temperatura normală de funcţionare a celulei (arăţi cu mouse-ul formula);

· randamentul unei celule fotovoltaice (arăţi cu mouse-ul formula). (click)...
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Principalele componente sunt:

· modulul, panoul, câmpul de module sau, altfel spus, generatorul fotovoltaic, (arăţi cu mouse-ul); 

· bateria de acumulatoare, (arăţi cu mouse-ul);
· subsistemul pentru condiţionarea energie electrice, care includ inclus şi elemente de măsurare, monitorizare, protecţie, etc. (arăţi cu mouse-ul );  

· sursa auxiliară de energie, de exemplu, un grup electrogen (back-up generator), care funcţionează pe benzină sau motorină, (arăţi cu mouse-ul). (click)...
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Se consideră o casă în oraşul Craiova având suprafaţă construită: 85,12 m2. Cunoscând cantitatea energia electrică medie anuală consumată s-a determinat energia electrică pe care trebuie să o producă modulului fotovoltaic
 şi puterea critică a modulului
.


În funcţie de aceste mărimi se alege panoul fotovoltaic de 150W având aceste caracteristici (arăţi cu mouse-ul ). (click)...
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S-a determinat numărul de panouri fotovoltaice şi suprafaţa totală a acestora. S-a recurs apoi la analiza panoului fotovoltaic în condiţii de funcţionare determinându-se: 

· Curentul de scurtcircuit (arăţi cu mouse-ul).
· Temperatura medie anuală de lucru a celulei (arăţi cu mouse-ul). 
· Tensiunea de mers în gol (arăţi cu mouse-ul). (click)...
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…astfel a rezultat un randament al panoului fotovoltaic de 12,3 %. Pentru sistemul fotovoltaic s-a determinat capacitatea acumulatoarelor alegându-se 5 acumulatoare cu 150 Ah., s-a ales un invertor şi un regulator de încărcare.
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S-a realizat un calcul estimativ al sistemului fotovoltaic necesar rezultând că investiţia iniţială a sistemului este de 11163,58 Euro. Cheltuielile anuale de exploatare sunt scăzute şi au valoare de 111,63 Euro. S-a determinat şi cheltuielile totale actualizate pe durata de viaţă şi venitul brut anual obţinut din consumul de energie.
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1. În urma analizei energetice s-a constatat că eficienţa panourilor fotovoltaice în condiţiile de lucru este mică (12,3 %). Eficienţa scăzută a panourilor fotovoltaice determină alegerea unui număr mai mare de panouri (9 panouri) pentru alimentarea unei case cu consum energetic anual de 960 kWh/an. 

2. Datorită numărului mare de panouri fotovoltaice necesare şi a preţului ridicat al acestora               (928,2 euro/panou) valoarea investiţiei într-un sistem fotovoltaic este mare                   11163,58 Euro.

3. Cheltuielile de exploatare a sistemului fotovoltaic ales sunt reduse (113,11 Euro/an) comparativ cu cheltuielile de investiţie.

4. Amortizarea se realizează într-un număr de ani mai mare decât durata de viaţă.  Exploatarea unui sistem fotovoltaic se justifică (la momentul actual) doar pentru alimentarea cu energie a unor consumatori izolaţi şi de putere mică dacă se iau în considerare costurile ridicate necesare pentru racordarea la reţea a acestor consumatori.
5. Având în vedere descoperirile în acest domeniu ce ar putea avea loc în următoarea perioadă precum şi creşterea continuă a preţului energiei electrice se poate estima că aceste sisteme fotovoltaice vor deveni eficiente din punct de vedere energetic şi economic într-o perioadă scurtă de timp.
VĂ MULTUMESC.
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