– Impactul CTE asupra mediului şi echipamente de depoluare – 

Seminar 8.1 – Aspecte teoretice fundamentale in functionarea instalatiilor de desprafuire electrostatica. Aplicatii numerice.

Încărcarea prin impact a particulelor de către ionii care se mișcă sub acțiunea câmpului electric aplicat
Dacă se asimiliează electrofiltrul cu un condensator si se presupune un circuit electric compus dintr-un condensator cu aer, o sursă de curent reglată, precum si din aparate de măsurat tensiunea si curentul, la aplicarea unei tensiuni, ionii încep să se deplaseze sub acţiunea câmpului electric spre electrodul de polaritate opusă. Pe măsură ce creste tensiunea aplicată, creste si viteza de deplasare a ionilor si un număr sporit de ioni ajung la electrodul de semn opus si deci creste curentul în circuit.

La un moment dat, desi creste tensiunea aplicată, curentul în circuit rămane constant (Explicaţia: toţi ionii aflaţi în spaţiul dintre electrozi ajung la electrodul de depunere), acest curent, în aparenţă stabilizat, se numeste curent de saturaţie is.

Dacă se creste tensiunea aplicată în continuare, viteza ionilor atinge o valoare la care prin ciocnire cu moleculele neutre ale gazelor provoacă ionizarea lor si se produc electroni noi. Dacă acestia acumulează o energie cinetică suficientă pentru a ioniza în continuare alte molecule, apare o dezvoltare în avalanşă a procesului de ionizare. Tensiunea la care începe procesul de ionizare în avalanşă se numeste tensiune iniţială a descărcării autonome, Ui (U​​0).
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 - ecuaţie diferenţială neomogenă

· soluţia particulară  ucp = Eo
· soluţia generală 
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k se determină din condiţia iniţială

  uc(0) = U0

U0 = k + E0 ( k=U0-E0
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Cand în gazul ionizat pătrunde o particulă solidă sau lichidă, ea începe să acumuleze sarcini electrice până ce câmpul electric propriu al sarcinilor acumulate pe particulă va fi echivalent si opus câmpului electric exterior.

Sarcina electrică la care încetează procesul de încărcare se numeste sarcină limită.
Temă
Să se reprezinte grafic folosind pachetul de programe matematice Mathcad, variaţia în timp a curentului si tensiunii la bornele condensatorului echivalent.
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Fig. 1. Schema echivalentă a circuitului după închiderea întrerupătorului
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Fig. 2. Variaţia în timp a curentului si tensiunii la bornele condensatorului echivalent
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