Aplicaţia N1

Instalaţia de iluminat a unei clădiri cu 3 etaje conţine lămpi cu puteri cuprinse între 40 şi 100 W, repartizate ca în figura de mai jos, fiind alimentată la tensiunea 400/230 V printr-un cablu trifazat cu neutru.

La etajul I sunt instalate 45+n lămpi între faza 1 şi neutru, la al II-lea etaj 35+n lămpi între faza 2 şi neutru, iar la al III-lea etaj, 15+n lămpi între faza 3 şi neutru. 

Să se calculeze curenţii de linie şi curenţii prin neutru IN, I’N, I”N. Să se determine puterea instalaţiei şi factorul de nesimetrie negativă şi zero de curent.


Aplicaţia N2

Într-o reţea trifazată cu tensiunea 400/230 V, cu conductor neutru, sunt montate un rezistor cu R=11 + n x 5/2 [ (faza 1- N), o bobină cu XL = 20 +0,5 x n [ (faza 2 – N) şi un condensator cu XC = 20 +0,5 x n [ (faza 3-N). Se cere:

a) Să se determine curentul prin conductorul neutru;

b) Să se determine curentul prin neutru în ipoteza modificării între ele a conexiunilor bobinei şi condensatorului;
c) Să se detremine factorul de nesimetrie negativă şi zero de curent în ambele variante.
Aplicaţia N3


Să se determine elementele sistemului de simetrizare, prin metoda Steinmetz, în cazul unui consumator monofazat industrial caracterizat prin impedanţa sa echivalentă Z = R + jX (R = 17-0,2 x n; X = R/1,8), racordat între fazele 2 şi 3 ale reţelei de alimentare, la tensiunea 20 kV.

Aplicaţia N4


Să se determine elementele sistemului de simetrizare, realizat doar cu elemente reactive inductive, în cazul unui consumator monofazat industrial caracterizat prin impedanţa sa echivalentă Z = R + jX (R = 17-0,2 x n; X = R/1,8), racordat între fazele 2 şi 3 ale reţelei de alimentare, la tensiunea 20 kV.

Aplicaţia F

Să se dimensioneze filtrul absorbant pentru anularea armonicii de curent de rang egal cu primul număr întreg impar după 5+n/2 (cu amplitudinea egală cu (9+0,2n)% din fundamentală)  în secundarul unei staţii de distribuţie 110/6 kV de:

10 MVA, pentru n = par

8 MVA, pentru n = impar.

În secundarul staţiei este amplasată o baterie de condensatoare de 6,3 kV:

1,2 MVar, pentru n = par

1 MVar, pentru n = impar.
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